

今年计划引进亿元项目230个

西海岸新区要以一季度“开门红”拼争“全年胜”



早报1月17日讯 1月17日,青岛西海岸新区召开“打头阵、当先锋”攻坚行动一季度动员大会,号召全区上下强化“打头阵、当先锋”意识,以项目建设为抓手,高质高效做好各项工作,以一季度“开门红”拼争“全年胜”,在全市高质量发展中彰显西海岸新区担当。

会上发布了《青岛西海岸新区“打头阵、当先锋”攻坚行动方案》(以下简称《方案》),聚焦经济建设中心工作和高质量发展首要任务,从经济运行重点指标、招引开工重大项目和城市更新管理重点工作三方面对攻坚内容和目标作出部署要求。

重点指标方面,按照“以月保季、以季保年”工作要求,聚焦重点行业和重点企业,加强督导调度和精准服务,多措并举推动经济高质量发展。全年地区生产总值等主要经济指标增速高于全省、全



西海岸新区城市风貌。西海岸新区供图

市增速,其中,一季度主要经济领域和重点行业发展不低于引导目标,地区生产总值增长6.5%,金融业增加值增长10%。

重大项目方面,招引和开工并重,全年计划洽谈引进投资亿元以上重大项目230个,50亿元以上项目16个,其中,一季度计划洽谈引进投资亿元以上项目100个;全年实现开工建设重大项目600

个、竣工投产400个,其中,一季度计划开工重大项目257个。

重要工作方面,城市更新领域坚持“攻坚力度不减、攻坚目标不变、攻坚状态不改、攻坚重点不乱”目标,全年推进实施城市更新建设项目627个,其中,一季度计划开工建设项目151个。

《方案》提出,成立青岛西海岸新区

“打头阵、当先锋”攻坚行动总指挥部,下设3个攻坚专班,实施经济运行重点指标月调度、招引开工重大项目旬督导、城市更新管理重要工作周落实,奋力夺取一季度“开门红”,全面完成全年各项既定目标任务,加快建设新时代社会主义现代化示范引领区。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 陶雯雯)

青岛市老年活动中心2024年春季学期启动招生 来吧!到这里学跳“科目三” 玩转无人机

早报1月17日讯 “科目三”原指驾照考试中的一项,如今成为最受欢迎的舞蹈之一,从中国漂洋过海在全球掀起“摇摆热潮”,不仅深受年轻人的喜爱,也得到了许多老年人的青睐。这样的时尚舞蹈,老年人在哪里能学到?1月17日,记者从青岛市老年活动中心了解到,目前该中心2024年春季学期招生正式启动,新学期热爱舞蹈的老年人可以到这里学习这种轻松解压、互动性强、自带快乐基因的舞蹈,体验“魔性舞步”的快乐。

据悉,该中心新学期为学员量身

打造了200余门课程,新开班次39个,新增学位近1000个,以满足老年学员不同的学习需求。2024年春季学期线上微信报名通道现已开通,即日起可通过“青岛报业文化艺术专修学校”公众号点击线上报名,选择合适课程进行缴费。

据介绍,今年春季学期,青岛市老年活动中心共设有5大院系、50余个专业、256个班次。本学期新开设了民族舞男性专班、声乐兴趣班、古诗词演唱班、艺术口哨班、油彩棒绘画班、运动理论与康复班、网红老人

培训班、大疆无人机短训班等。其中,民族舞男性专班及网红老人培训班在青岛老年类大学课程中当属首次,还有多位专业水平高超的80后、90后老师加入,带领老年学员演绎不老青春。

青岛市老年活动中心相关负责人表示,中心将继续打造“活力青岛,幸福银龄”服务品牌,以“一切为了老人”为服务宗旨,满载老年朋友们的艺术梦想,不忘初心,扬帆启航,开启2024年春季学期老年文化教育全新篇章。

(本报记者)

“文明实践号”巴士发车

早报1月17日讯 用流动的文明风景绘就岛城文明“模样”,1月17日,青岛市“新时代文明实践号”公交线路首发仪式在青岛城运控股公交集团李沧巴士公司举行。即日起,青岛市6条“新时代文明实践号”公交线路——207路爱心巴士、318路敬老巴士、363路通勤巴士、303路便民巴士、327路出游巴士、302路先锋巴士正式开始运行。

当天上午,在青岛城运控股公交集团李沧巴士公司内,6辆“新时代文明实践号”巴士共同鸣笛,用声音传递力量,用热情彰显温暖。“新时代文明实践号”巴士车厢外观出彩,主题鲜明,车厢内部打造“文明使者”IP形象,同时播放讲文明树新风和倡树新时代美德健康生活方式公益广告,车厢内还设有爱心雨伞、应急药箱等便民服务设施。记者了解到,6条“新时代文明实践号”公交线路的服务范围辐射市南区、市北区、李沧区、崂山区、城阳区,途经青岛站、青岛北站、李村商圈等人流密集地。这6条线路是我们结合实际挑选出来的,服务范围大、覆盖人群多,沿线各有特色且线路班组内均有先模人物带队。”李沧巴士公司团委书记王正宇说道。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)

官路水库计划明年底建成

这项工程入选2024年省重大项目名单

早报1月17日讯 近日,2024年省重大项目名单出炉,青岛官路水库工程在列。

官路水库是山东省规划的南水北调东线工程的重要调蓄工程,是国家水网的重要节点。设计规模为大(二)型水库,总库容2.11亿立方米,项目占地约20287亩,总投资约91.5亿元,是青岛市近30年来开工建设的最大调蓄水库,计划2025年底建成。

官路水库位于青岛胶州市西北的墨水河下游,在废弃的原官路水库基础上扩建而成。2022年1月,官路水库项目正式启动前期工作,利用10个月完成了前期69项任务。工程内容包括围坝、入库泵站、出库泵站、泄洪放空洞、墨水河及顺溪河河道改道、引黄济青连接工程、管理

设施及信息化工程等。

在2022年用时10个月完成69项前期工作基础上,2023年全面打响官路水库建设大会战,坚持征地、移民和工程建设压茬推进,高效完成老库区11080亩国有水域用地划拨和20287亩土地、4336亩林地征占手续办理;专人驻守潍坊高密130余天,一户一策解决征迁难题;克服跨汛施工、交叉作业等难点,开展“抢进度、赛质量、保安全”劳动竞赛。

目前库区清理以及顺溪河、墨水河改道顺利完工,完成穿坝构筑物总量63%,累计完成投资40亿元,为三年建成官路水库打下坚实基础。2023年,官路水库工程代表山东省参加全国水利工程建设质量考核,获最高A级等次。

冬修水利正当时。青岛市水务管理局坚持大抓项目、抓大项目,水务工

程建设掀起新热潮。目前官路水库正在紧张地建设穿坝构筑物、三座泵站,以及墨水河和顺溪河联锁块铺装施工。

官路水库建设,将为青岛未来发展提供三大保障。一是保障发展用水。水库建成后,将补齐我市供水缺口;二是保障水安全。水库建成后,能从根本上改变引黄济青、棘洪滩水库“单渠单库”供水局面,通过双库联调,每年调蓄超过8亿立方米客水,是现有能力的4倍;三是保障水生态。水库建成后,将改变城镇用水挤占农业和生态用水局面,有力支撑粮食安全、生态文明建设。

水库建成后,将让青岛拥有120天以上的战略水源储备能力,为建设现代化国际大都市提供坚实的水资源支撑。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦)

垃圾分类环境更优美

早报1月17日讯 1月6日,《青岛市生活垃圾分类管理办法》实施满四周年。为了加强生活垃圾分类管理,减少环境污染,崂山区城市管理局工作人员来到金家岭街道锦园社区,与社区的居民朋友们分享《青岛市生活垃圾分类管理办法》有关规定,引导居民树立“人人为大家”的环保理念。

通过工作人员耐心生动的讲解,社区居民了解到垃圾分类投放带来的好处,纷纷表示未来也会自觉践行《青岛市生活垃圾分类管理办法》。活动的尾声,工作人员向居民们发放了“绿桶只投剩饭剩菜水果皮”的宣传纸,进一步提高居民对垃圾分类知识的知晓率。(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 刘万君)